
WPŁYW KORONAWIRUSA NA DZIAŁALNOŚĆ FIRM W POLSCE. 

WYNIKI ANKIETY Z UDZIAŁEM 118 FIRM. 

ANKIETA PRZEPROWADZONA W DNIACH 13 – 17.03.2020.

FRANCUSKO-POLSKA IZBA GOSPODARCZA ZAPROSIŁA FIRMY CZŁONKOWSKIE DO UDZIAŁU W ANKIECIE, KTÓRA MA

NA CELU OCENĘ WPŁYWU COVID-19 NA DZIAŁALNOŚĆ OPERACYJNĄ I FINANSOWĄ FIRM W POLSCE.

WYNIKI Z GRUPY 118 PEŁNYCH ODPOWIEDZI. 

PYTANIA JEDNOKROTNEGO I WIELOKROTNEGO WYBORU. 

ODPOWIEDZI OTWARTE. 



WPŁYW NA PROWADZENIE BIZNESU



2%

98%

Czy pojawienie się koronawirusa w Polsce wpływa na 
prowadzoną przez państwa działalność? 

NIE

TAK
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Trudne do
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sprzedaży powyżej

15%

Inne Zwiększenie
sprzedaży

Zmniejszenie
sprzedaży do 15%

Brak wpływu

W jaki sposób pojawienie się koronawirusa wpłynęło na Państwa 
SPRZEDAŻ? 
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Brak wpływu Problemy z dostawą
produktów od
poddostawców

Utrudniona logistyka
i transport

produktów na
poziomie krajowym

Pojawiające się braki
na stanach

magazynowych

Inne Problemy z
eksportem
produktów

W jaki sposób pojawienie się koronawirusa wpłynęło na 
LOGISTYKĘ I ŁAŃCUCH DOSTAW? Możliwość wskazania kilku 

odpowiedzi. 



10%

27%

63%

Czy pojawienie się koronawirusa wpłynęło na zwiększenie 
absencji pracowników w firmie (urlopy, zwolnienia)? 

Brak odpowiedzi

Nie

Tak



PRZEWIDYWANIA
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Inne Nie wpłynie –
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Wyniki
finansowe będą
gorsze do 10% w
stosunku do
założeń

Wyniki
finansowe
wzrosną

Brak odpowiedzi

Jak wedle Pani / Pana obecna sytuacja związana z 
koronawirusem wpłynie na Państwa wyniki finansowe na koniec 

roku? 
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Utrudnione kontakty biznesowe i pozyskiwanie nowych klientów,
partnerów

Opóźnienie w płatnościach od klientów

Anulacja zamówień

Wstrzymanie rekrutacji

Opóźnienia w zamówieniach dokonywanych przez klientów

Zamrożenie podwyżek / premii

Kłopoty z wypłacaniem pensji

Zmniejszenie produkcji

Redukcję etatów w firmie

Inne

Czy w związku z negatywnym wpływem koronawirusa na 
prowadzoną działalność przewidują Państwo? Możliwe było 

zaznaczenie kilku odpowiedzi.
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Kiedy zakłada Pani / Pan poprawę sytuacji i powrót do 
normalnej działalności biznesowej?

Początek kwietnia

Początek maja

Początek czerwca

Początek lipca

Później

Trudno powiedzieć



DZIAŁANIA I POSTULATY
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Odwoływanie spotkać biznesowych lub zamiana na telekonferencje

Skierowanie pracowników do pracy zdalnej

Zakaz delegacji i udziału w zewnętrznych szkoleniach, spotkaniach
biznesowych

Prowadzenie akcji edukacyjnych dotyczących zachowania zasad
bezpieczeństwa i higieny przeciw zakażeniu koronawirusem

Zachęcanie do korzystania z płatnego urlopu

Zmniejszenie wymiaru czasu pracy

Inne

Propozycje niepłatnych urlopów

Jakie działania w Państwa firmie zostały podjęte w celu prewencji 
i ograniczenia ryzyka związanego z koronawirusem? Możliwość 

wyboru kilku odpowiedzi.
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Zawieszenie poboru
składek ZUS

Zawieszenie poboru
podatków

Niskooprocentowane
pożyczki

Obniżenie stóp
procentowych przez

NBP

Opóźnienie wejścia
w życie niektórych
ustaw planowanych

przez rząd

Inne

Jakich działań oczekiwaliby przedsiębiorcy od rządu i banku 
centralnego, aby zminimalizować skutki związane z 

koronawirusem? Możliwość wyboru kilku odpowiedzi. 
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32,0%

8,5%

7,5%

3,5%

3,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Większa elastyczność w sposobach pracy

Wprowadzenie procedur zarządzania kryzysem w firmie

Cyfryzacja usług wewnętrznych

Rozwój kanałów sprzedaży on-line

Cyfryzacja usług zewnętrznych

Zróżnicowanie źródeł dostaw

Żadne

Inne

Outsourcing procesów wewnętrznych

Jakie zmiany w działalności firmy może przynieść obecna 
sytuacja, jakie nowe rozwiązania i procedury wdrażacie lub 
zamierzacie wdrożyć? Możliwość wyboru kilku odpowiedzi.



METRYKA
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Jaka jest liczba osób zatrudnionych w Państwa firmie?

od 1 do 9 osób od 10 do 49 osób od 50 do 499 osób

od 500 do 4999 osób ponad 5000 osób
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Francja Polska Holandia USA Belgia Austria Szwecja Szwajcaria Inne

Jakie jest pochodzenie kapitału większościowego firmy? 
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Usługi B2B Sprzedaż B2B Usługi B2C Sprzedaż B2C Inne Produkcja –
więcej niż 50% 
skierowana na 
rynek lokalny

Produkcja –
więcej niż 50% 
skierowana na 

eksport

W jakich obszarach prowadzą Państwo działalność? 



15,3%
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0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

Budowlany, nieruchomości

Doradztwo

Inne

Usługi dla Biznesu

Edukacja i szkolenia

Handel i dystrybucja

Usługi IT i telekomunikacja

Banki, Ubezpieczenia, fintech

Agencje PR, marketingowe, reklama

Zdrowie, medycyna, farmacja

Samochodowy

Żywność i napoje

Przemysł

Transport I logistyka

Rolnospożywczy

Kosmetyczny

Turystyka, hotele I restauracje

Proszę podać główną branżę Państwa działalności. 



KONTAKT: WWW.CCIFP.PL

Mariusz Kielich

Kierownik ds. Komunikacji

mariusz.kielich@ccifp.pl

Tel. 507 121 269

http://www.ccifp.pl/
mailto:Mariusz.kielich@ccifp.pl

